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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie rob6t zwigzanych z budowa obiektéw inzynierii

srodowiska

Oznaczenie kwalifikacji: R.23
Wersja arkusza: X

R.23-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

oElEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Na przedstawionym schemacie drenazu podziemnego cyfra 1 oznaczono

A. oW

B. koryto.

C. saczek.

D. zbieracz.
Zadanie 2.
Elementami wchodzgcymi w skiad systemu drenazu poziomego sg

A. studnie.

B. iglofiltry.

C. otwory chionne.

D. saczki filtracyjne.
Zadanie 3.
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Na podstawie rysunku wysoko$¢ piezometrycznego zwierciadta wody wynosi

A.

B
C.
D

I m
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Zadanie 4.
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Zaglebienie kanalizacji sanitarnej na przedstawionym profilu sieci wodociggowej wynosi

A. 10m
B. 1,52m
C. 2,89m
D. 3,90m

Zadanie 5.

Korzystajagc z przedstawionego na rysunku potozenia stref przemarzania gruntu na terenie Polski oraz
zamieszczonej tabeli, okresl minimalng wysoko$¢ przykrycia dla rur wodociagowych utozonych na budowie
usytuowanej na terenie wojewodztwa zachodniopomorskiego.

IV strefa

Strefy przemarzania Gigbokos¢ przemarzania
gruntu gruntu

[m]

' 0,8

] 1,0

i 12

v 14
A. 08m
B. 1,0m
C. 12m
D. 14m
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Zadanie 6.

Korzystajac z nomogramu, okres$l srednice rurociggu potozonego ze spadkiem 6%, dla ktorego predkosé
przeptywu wynosi 4 ms™, a natgzenie przeptywu 300 dm’s™.
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Zadanie 7.

Przedstawiona na ilustracji kineta studzienki kanalizacyjnej moze by¢ zastosowana przy polgczeniach
rurociggéw przedstawionych na schemacie

& -
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Zadanie 8.

Ktoére materiaty sg stosowane do zabezpieczenia $cian wykopow?
A. Drewno i stal.
B. Drewno i szklo.

C. Drewno i polimer.
D. Drewno i styropian.

Zadanie 9.

Przedstawione na ilustracji urzadzenie stuzy do ﬁ
A. odspajania gruntu.
B. przewozenia gruntu.
C. spulchniania gruntu.
D. zaggszezania gruntu.

Zadanie 10.

Lp. | Rodzaj robdt Dni robocze

2526|127 (28|29|30|31|1 |2 |3 |4|5|6|7|8|9|10(11|12|13(14|15|16(17|18|19|20

MAJ 2017 CZERWIEC 2017

1 | Roboty ziemne M

Przytacze
kanalizacyjne

3 Kanalizacja
. L s s s |
sanitarna

Kanalizacja
4 s S S i s i |
deszczowa

Roboty

5 . i
nawierzchniowe

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem robot budowa przytacza kanalizacyjnego zostanie wykonana
w okresie

od 25 maja do 27 maja.

od 30 maja do 4 czerwca.
od 29 maja do 19 czerwca.
od 28 maja do 18 czerwca.

SOowp
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Zadanie 11.
Metoda organizacji pracy polegajgca na rdwnoczesnym rozpoczeciu robot na wszystkich frontach przez

poszczegodlne brygady to metoda

A. uprzemystowiona.

B. pracy rownomierne;j.

C. kolejnego wykonania.

D. roéwnolegltego wykonania.

Zadanie 12.
Ktoére czynnosci sg zaliczane do robot przygotowawczych przy budowie stacji uzdatniania wody?

A. Zbrojenie betonu i betonowanie stupow.

B. Karczowanie drzew i usuniecie krzewow.

C. Zaggszczanie nasypow i formowanie skarp.
D. Deskowanie fundamentdéw i szalowanie scian.

Zadanie 13.
Ilustracja przedstawia tgczenie rur z tworzywa sztucznego metodg zgrzewania

A. doczotowego.

B. polifuzyjnego.

C. kontaktowego.

D. elektrooporowego.
Zadanie 14.

Do zatadunku i roztadunku rur polietylenowych przy uzyciu dzwigu nalezy stosowa¢ zawieszenia wykonane

A. ze sznurkow.

B. ztancuchow.

C. zlin stalowych.

D. zlin syntetycznych.

Zadanie 15.
Do roboét zanikowych realizowanych przy budowie oczyszczalni sciekow zalicza si¢

A. montowanie krat mechanicznych.

B. ukladanie izolacji przeciwwilgociowych.

C. tynkowanie zbiornika magazynowania osadu.

D. wykonanie nawierzchni jezdni drogi dojazdowe;.
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Zadanie 16.

W srodowisku przyrodniczym osady sciekowe moga by¢ stosowane na
A. glebach zdegradowanych.
B. glebach przepuszczalnych.

C. terenach ochrony uje¢ wody.
D. terenach parkéw krajobrazowych.

Zadanie 17.
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Przedstawione na ilustracji zadymianie systemu kanalizacyjnego jest najszybszym sposobem

A. osuszania przewodow kanalizacyjnych.

B. usuwania gryzoni bytujgcych w kanale.

C. czyszczenia przewodow kanalizacyjnych.

D. lokalizowania punktéw naplywu wéd obcych.

Zadanie 18.

Przedstawiony na ilustracji specjalistyczny samochdd typu "WUKO" stuzy do

przewozu wody gospodarczej.

wWywozu nieczystosci ptynnych.
usuwania awarii sieci wodno-kanalizacyjnych.

oOowp

renowacji przewodoéw wodno-kanalizacyjnych.
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Zadanie 19.

Dokumentem, stanowigcym kalkulacje ceny, przygotowanym przez wykonawce rob6t na zadanie
zamawiajacego jest kosztorys

A. ofertowy.

B. zamienny.

C. inwestorski.

D. powykonawczy.

Zadanie 20.
Kto powoluje inspektora nadzoru?

A. Inwestor.

B. Wykonawca.

C. Majster budowy.

D. Kierownik budowy.

Zadanie 21.

Hala przedstawiona na ilustracji jest przeznaczona do

spalania odpaddw.
mieszania odpadow.
segregacji odpadéw.
kompostowania odpadéw.

Caw»

Zadanie 22.
Ktore odpady nalezy wrzucaé do pojemnika przedstawionego na ilustracji?

A. Torebki papierowe.
B. Puszki po napojach.
C. Kartony po napojach.
D. Pieluchy jednorazowe.
Zadanie 23.
Na sktadowiskach odpadéw komunalnych nie mozna sktadowac
A. odpaddéw cieklych.
B. odpadéw bytowych.
C. gruzu budowlanego.
D. osadow $ciekowych.
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Zadanie 24.

Odzysk odpadow jest mozliwy w procesie
A. spalania.
B. recyklingu.

C. skladowania.
D. kompostowania.

Zadanie 25.
Ktoére odpady nie nadaja si¢ do kompostowania?

A. Osady $ciekowe.

B. Odpady organiczne.

C. Tworzywa sztuczne.

D. Odpady biodegradowalne.

Zadanie 26.
Na ktorym schemacie przedstawiono prawidlowo zlokalizowane sktadowisko odpaddéw z uwagi na potozenie
ujecia wody i oczyszczalni Sciekow?
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Zadanie 27.

Do preferencyjnych warunkéw lokalizacji sktadowisk odpadéw zalicza si¢ pobliskie wystepowanie
A. portow lotniczych.
B. kompleksow lesnych.

C. terendw rekreacyjnych.
D. terenéw zabudowanych.

Zadanie 28.

Srednie dobowe zapotrzebowanie na wode na terenie zamieszkiwanym przez 400 mieszkancow przy
jednostkowym zuzyciu wody wynoszacym 80 dm?/osobe na dobe wyniesie

A. 32 m’/d
B. 320 m’/d
C. 3200m’/d

D. 32000m’/d
Zadanie 29.

Na terenie zamieszkiwanym przez 1 000 os6b powstaje 20 ton odpadéw w ciagu miesigca. Srednia ilo§¢
odpadow, ktorg wytwarza jeden mieszkaniec w ciggu roku, wynosi

A. 50 ton.
B. 600 ton.
C. 0,24 tony.
D. 0,02 tony.
Zadanie 30.

Jaki bedzie koszt wywozu 4 m® odpadéw komunalnych o gestosci 130 kg/m?, jezeli cena wywiezienia 1 tony
wynosi 305 z1?

A. 9917z
B. 99,13zt
C. 158,67
D. 1586z
Zadanie 31.

tLaczna dlugosc $cian sortowni odpadéw wynosi 100 m, a ich wysoko$¢ 9 m. Ile pustakow potrzeba do
wybudowania $cian sortowni, jezeli ich zuzycie wynosi 21,6 szt./m’, a dodatek na straty i docinki 5%?

A. 19 440 sztuk.
B. 18 468 sztuk.
C. 20412 sztuk.
D. 21 384 sztuk.
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Na ilustracji przedstawiono droge o nawierzchni

Pobrano z
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Korzystajgc z rysunku, okresl rodzaj gruntu, dla ktérego zawartos¢ ziaren o $rednicy zastepczej < 0,30 mm

Zadanie 32.
A. Zzwirowej.
B. kostkowe;.
C. asfaltowe;j.
D. betonowe;.
Zadanie 33.
wynosi 90%.
A L
B. Zwir.
C. Glina.
D. Piasek.

B

Zawarrtosc ziarn o Sred nicy mniejszej niz d ['4]
2 2 £ 2 3 2 2 £
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Zadanie 34.
niweleto 105,00
104,00
103102‘%% teren 103,00
102,00 102,00
101,00 101,00
POZIOM POROWNAWCZY T 1
100,00 m n.p.m.
. > g 3 2 g
RZEDNA PROJEKTOWANA 3 g z 3 3 g
o [+ wy o - (=]
RZEDNA TERENU . < e < " i
o S e o ° o
Q (=]
g g =1 bl
ODLEGEOSCI 2 ‘é g 3

Rysunek przedstawia profil podtuzny drogi rolniczej. Warto$¢ rzgdnej terenu w przekroju wykopowym
wynosi

A. 104,28 m
B. 104,05m
C. 103,77m
D. 103,15m
Zadanie 35.

Ile thucznia kamiennego nalezy dostarczy¢ na wykonanie podbudowy o grubosci 15 cm nawierzchni jezdni
drogi rolniczej o szerokosci 5 m i dlugosci 2,5 km, jezeli wspdtczynnik spulchnienia tego materiatu
wynosi 1,17

A. 1250,0m’
B. 13750m’
C. 18750m’
D. 2062,5m’
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Zadanie 36.

Na ktorej ilustracji przedstawiono koparke z osprzgtem zgarniakowym?

Zadanie 37.

Przedstawiona na ilustracji maszyna jest wykorzystywana do

uktadania warstw konstrukcyjnych jezdni.
profilowania podtoza pod nawierzchnig jezdni.
usuwania zuzytych warstw nawierzchni jezdni.
wyréwnywania warstw konstrukcyjnych jezdni.

Sowp

Strona 13 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.
Nachylenie skarp wykopu, ktdrego przekrdj poprzeczny przedstawia rysunek wynosi
A 1:2 —_— -
B. 1:3 =
C. 2¢1 _m
D. 3:6 I i §
., 60 L 8.0 6.0 L
- * 1
Wymiary w [m]
Zadanie 39.

Objetos¢ warstwy humusu o grubosci 0,1 m zdjetego z terenu o wymiarach przedstawionych na rysunku
Wynosi

A 30m’ H 0.1
B. 25m’ e
C. 17,1 m’ e
D. 30,1 m’ “'_.- “ 15.0
2.0
Wymiary w |m]|
Zadanie 40.

Ile dni bgda trwaly drogowe ziemne roboty, jezeli w harmonogramie na te roboty przewidziano
1 200 maszynogodzin, a prace bgdg wykonywaty jednocze$nie koparko-spycharka i walec pracujgce 8 godzin
na dobeg?

A.  19dni.
B. 75 dni.
C. 150 dni.
D. 300 dni.
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